

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI KÖZLÖNY.

Megjelen hetenkint 3-szor: hétfőn s szombaton este és csütörtökön délelőtt. Kéziratok nem adának vissza.	Előfizethető a kiadóhivatalban és minden megyei postahivatalnál. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfejérvár, szt.-István-tér 1.	Felelős szerkesztő és kiadó: <b>KOVÁTS ISTVÁN.</b> Társzerkesztő: <b>BONITZ FERENC.</b>	Előfizetési ár: Egész évre . . . 6 ft — kr. Félévre . . . 3 ft — kr. Negyedévre . . . 1 ft 50 kr. Egyes szám ára 5 kr.	A 32 helyre osztott oldal helyenkint 50 kr. Bélyegilleték külön 30 kr. Nyilv. soronkint 50 kr. Többszöri hirdetésként engedmény
---	---	--	--	--

## A mi közvéleményünk.

Szépen állunk hazánkban a mi közvéleményünkkel; nem csak hogy ezen soidisant közvélemény mögött egyéni haszonlesés vagy konzorciumok érdeke áll, de ezen közvélemény még azon kívül oly ügyesen, és oly tetszetősen van gyártva, hogy a nagy közönség szépen felül neki.

Magyar közvélemény, — hol vagy? A parlamentben? Ott hol azon párt van többségben, melynek pártkasszájában több a pénz, a törvényhatóságok községek megnyilatkozásában? Ott hol a kormány legkönnyebben, s legközvetlenebbül gyakorolhatja és gyakorolja is minden egyes alkalommal befolyását; a községekben a jegyző kifejezője a közvéleménynek, a megyében a tisztikar s különösen a főispán, kit a kormány ajánl a kinevezésre. — Jól ismerem én a magyar közvéleményt, azt a tiszteletreméltó, megvesztegethetlen, megvásárolhatatlan valamit, a mit ma liberális sajtónak neveznek. ez az a mely tele torokkal és nem csekély ühilitéssel — nem tudom mi alapon — magát az országos közvélemény hivatott tolmácsának kiáltja ki.

No ez az után valóságosan az ország közvéleménye. — A liberális lapok zudítják az egyes általuk méltatlannak tartott állami tényezők felé a fenyegetés, a szemrehányás, a harag villámain, ők terjesztik ki szeliden áldó kezeiket oly jelenségek fölé, melyek az ő tetszésiükkel találkoznak.

Ők azok, kik méltó haragra lobbannak a „trotili“ főrendiház ellen, s ők azok, kik, ha nekik úgy tetszik, a parlament vezérférfiit egyszerűen semmibe sem veszik. — Ugyancsak ők azok, a kik nekik nem tetsző eseményeket egyszerűen elhallgatják, s a csekély, de általuk politikailag vagy más szempontból értékesíthető jelenségeket óriásiakká fújják fel.

Ők azok, kik népszerűséget szórnak a nép nevében, s megvonják a magas kitüntetést azoktól, kik az ő kegyükre méltatlanok.

Oh! gyönyörűséges közvélemény! csak hivatkozoznak bátran erre a kormány férfiai, ép úgy mint a bűnös a bűnrészesre, hiszen az a nagy szerencsésük, hogy a bűnrészes maga a közvélemény. Hát volt e valaha ezen az öreg világban nagyobb anomália, volt-e valaha nagyobb szegylene a társadalomnak, mint a kormány jelenlegi manipulációja, mely által, nem hogy elveire rávette, de elveicrt megvette a közvéleményt!

Ily körülmények között a sajtó valóban lejárja magát, mert ha a sajtó a közvéleményt képviseli, de egyszersmind a legtöbbet ígérő által az egyes orgánmok megvásárolhatók, hát akkor világos dolog, hogy a közvéleményt csakis a tüke által befolyásoltatik és így a hatalom szerkerét tolja.

Tűnyleg így állván a dolgok, ne hivatkozoznak tehát a magyar közvéleményre mely ismeretlen, mert sehoh sem jut kifejezésre, s nem is nyilvánulhat másképp, mint a tiszta választások után. miért is új és szigorú választási törvényt kérünk.

*iff. Zichy János gróf.*

## A demokrácia nagyobb dicsőségére.

(2) Mivelhogy az eredményt előre tudtuk, minden nagyobb emóció nélkül vesszük tudomásul, hogy a képviselőház a polgári házasságot másodsor is megszavazta. A „nemzet akarata“ ismét „impozánsan megnyilatkozott“ s így az ügy a képviselőházban szerencsésen le van tárgyalva. Következik a főrendiház második s reméljük ezuttal hatásosabb, szigorubb itélete a javaslat fölött. De no erről legyen itt szó, hanem a főrendiházi pártok számarányának megváltoztatásáról. Ez képezi jelenleg Wekerle Sándor miniszterelnök legfőbb gondját s ettől a gondjától az egész liberális sajtónak fáj a feje.

Tartsuk szem előtt, hogy Wekerle Sándor igen nagy demokrata. Miniszterelnöksége első napjaiban a főváros liberális polgársága azon emon tisztelte meg fátyásmontéttel, hogy ő Magyarország első demokrata miniszterelnöke. Nos, egy ilyen nagy demokratának nagy gyönyörűsége lehet a javarészen mágnásokból álló főrendiházat megalázni, az arisztokráciával újjat huzni. Wekerle Sándor ő demokrata kegyelmessége meg is tette ezt. Szóvotkezett Eötvös Károlylyal, Herman Ottóval és Károlyi Gáborral, kik mind nagyobb demokraták nálánál, a kiktől tehát igen sokat tanulhatott. Tanult is. Legelőször is a liberális sajtó után rend-

szeres hajszát intézett mindazon főurak ellen, kik a magyar hazafiságot nem egyedül a Kossuth-kultuszban látják. Aztán nagy furfangosan nem adta ki máig sem azon kath. főrendek királyi meghívóit, kiket a főrendiház már a mult hónap közepe táján igazolt. Aztán a főrendiházi vita idején az utcát is hivta segítségül a mágná ok és papok ellen, s ez az utca olyan dolgokat mivelt a Wekerle-féle demokrácia nevében, melyek a vért kergetik minden jóra való magyar ember arcába. Aztán eléggé nem minősíthető támadásokat intézett sajtója után a polgári házasság ellen szavazott főrendek ellen s végre, a szavazás után mindenféle variációban iratta meg szubvencionált és megvásárolt sajtójában azt a hangzatos témát, hogy: a főrendiházat reformálni kell.

Mindez nagy dicsőségére válik a demokraciának és nagyban emelte Wekerle tekintélyét a szabaddömüves páholyok és azon tisztelt polgártársaink előtt, kik épen úgy, mint a magyarok, Galicián át jöttek hazánkba, de valamivel későbbben és — mint jól jegyezte meg valaki a budapesti egytemi ifjuság legutóbbi gyűlésén — más toalettnben.

Nóde mindezzel nem tudta s nem tudja Wekerle a főrendiházat megfélemlíteni. Tehát más eszközhöz nyult. Talán valami radikális demokrata eszközhez? Oh nem! Hanem a demokrácia nagyobb dicsőségére új mágnások teremtéséhez. Igen, a demokrata Wekerle Sándor nem hogy elpusztítaná a föld színéről azokat a gonosz mágnásokat, hanem újakat is akar kinevezetni, persze liberálisokat, hogy így szerezzen magának többséget a főrendiházban, hogy így változtassa meg a főrendiház képét „a kor szelleméhez méltóan.“ A fővárosi sajtó már napok óta foglalkozik Wekerlénék ezen legújabb demokrata ötletével és csudálatos módon még liberális lapok sem találják a főminiszter gondolatját valami szerencsésnek.

A „Magyarország“, melyről senki sem mondhatja, hogy a főrendiház barátja, ezeket írja a Wekerle által tervezett per-subról:

„Szilágyi ma is erősen megfenyegette a főrendiházat új mágnások kinevezésével, a a melyről azt is mondotta, hogy annak semmiféle korlátja nincs. Ha tehát a kormánynak úgy tetszik, holnap 25 mágnás családdal lesz több az országban, vagy annyival, a mennyivel biztos szavazatóbb-sége lesz a kormányának a főrendiházban. Mert valószínű, hogy ilyen eljárás mellett a régi főurak közül sokan nem szavazának többet a javaslat mellett s így azok helyét is új mágnásokkal kellene pótolni. — A dolgot természetesen senki sem veszi komolyan. Mert a korona ahhoz semmi körülmények közt sem fog hozzájárulni, de az ország nagy reszonzusa nélkül sem lehetne ilyen vállatba belemenni, eltekintve attól, hogy megfelelő vagyoni és társadalmi állású egyén oly nagy számmal rendelkezésre sem áll. A Tornyai-Schossbergerek száma ha azokat valamennyit bárói rangra akarja is a kormány emelni, nem oly nagy az országban,

hogy a kormánynak a kinevezések körül csakhamar a legnagyobb akadályokba nem kellene ütközni. De eltekintve ettől a tizenkilencedik század demokratikus felfogásával a legkiáltóbb ellentétben állna, hogy a méltóságokat, címeket, rangokat, privilégiumokat nem hogy kisebbitenénk, de még oly ijesztő mértékben szaporítanánk az országban. Ez épen az ellenkező irányban való haladást jelentené, mint a melyben haladnunk kell. Meg kell szüntetni a törvényhozói jogokat, meg kell szüntetni a hitbizományokat, nem pedig új magánokat ültetni a demokratikus társadalom nyakára. Ismételjük azonban, hogy a dolgot senki sem viszi komolyan és egyszerűen fenyegetésnek tekintik, a melylyel a kormány a főrendiházat csak terrorizálni akarja. — E mellett azonban igen igen válságos, mert a koronától semmit sem várhat, a mi a főrendiházi szavazás eredményét lényegileg befolyásolhatná. Ez esetben pedig a kormány el van határozva állásától megválni. Lehet, hogy a jövő hét végén már kormány nélkül lesz az ország s a különböző miniszterelnök-jelöltek megjelennék a bécsi Burg fogadó tornyában.

A „Hazánk“ is hasonló szellemben ír Wekerle törvényt a s két lapnak alighanem igaza van. Különben is Wekerle szörnyen tudja megbocsúlni az érdemet. A kikerült eddig kitudódott, hogy a miniszterelnök nemzeti rangra akarja emelni, azoknak egyetlen érdemük az, hogy telivér liberálisok és gazdagok. Más érdemeket nem szereztek a közpályán.

Wekerle úgy látszik törvényszerűen rontja el a dolgát. A nemzet már rég hátat fordított neki, az udvar nem látja szívesen, a főrendiházban sem tud hódítani s most még a demokratikáknál is elrontja azt a kevés tekintélyt, a mije még van. Ha ez így tovább megy, nemsokára nem lesz párt az országban, mely feléje ne zengene a Svábországban élő névrokonairól szóló s igen elterjedt nótát, mely magyar fordításban így hangzik:

Wekerle, Wekerle,  
A réltünk ne jör le.  
Át ne lépél az ugarunk,  
Mert mi bizony megrakunk!

## BELFÖLD

— **Wekerle és a bán a királynál.** A zágrábi félhivatalos „Narodne Novine“ szombati száma azt jelenti, hogy a király Wekerle miniszterelnököt és Khuen-Höderváry gróf horvát bánt Bécsbe hivatta.

— **A külügyminiszter és az egyházpolitika.** A „Magyar Állam“ írja: Kálnoky gróf külügyminiszterrel heteken át azt írták a liberális lapok, hogy ő a magyar kormány ellen dolgozik. Mi tudtuk, hogy ennek épen az ellenkezője igaz, amennyiben Budapestről május 2-án külön küldöttet kellett egyenesen Bécsbe meneszteni, hogy a külügyminiszter urnak a javaslat mellett való agitációját ellensúlyozza, de hát nem volt érdekünkben felvilágosítani a jól értesült liberális lapokat, amint háboruban sem küldenek hadiközlőket, ha észroveszik, hogy az ellenség esapatjai egymást lövöldözik. Ha tehát Kálnoky közös külügyminiszter urnak lapja most ír a polgári házasság mellett, akkor ez csak rekompenciáció azért, hogy maga a gróf ur már nem dolgozhat a javaslat mellett. Érdekesnek tartjuk ezt konstatálni.

— **A memorandum-pör tárgyalásának** szombati napján a bizonyító eljárás Suciu, Velicu és Albius vádlottak kihallgatásával véget ért. A kihallgatás folyamán Vita főügyész kijelentette, hogy Ratiu ellenük szemben vádját annyiban enyhíti, hogy csupán a memorandum terjesztésére előző intézkedések miatt vádolja. Tripou vádlottal szemben pedig elejtette vádját a főügyész, mire a bíróság Triponnak 16 napi idővesztéséért 400 frtot állapított meg. Most már remélhető, hogy a jövő hét végén meg lesz az ítélet. Erdélyben a román bujtogatás folytán egyre nő az izgatottság. Több magyar a felbujtogatott néptől tartva, beköltözött a vidékről Kolozsvárra.

— **Királyi biztos Erdélyben.** Bethlen Ödön gróf Erdélyben járván, olyan gyanus híreket hozott tegnapelőtt a románok viselkedéséről Budapestre, hogy az erdélyi képviselők Komény Pál elnöke alatt értekezletet tartván, elhatározták, hogy a kormánytól Erdély ideiglenes kormányzására királyi biztos kiküldését kérik.

## KÜLFÖLD.

— **Ausztria.** A galíciai görög-katholikus alpaptság kérvényeket intézett a birodalmi tanácshoz, melyekben a kongrua fel-emelését kéri.

— **Németország.** Nevezetes esemény készül Bajorországban. A bajor kormány ugyanis, mint egy berlini lap jelenti, Ottó király detronizációját és Luitpold régens herceg királyvá koronázását készíti elő s az ország mindkét kamarája állítólag már hozzájárult az államesinyhez. A dolog könnyebb megérthetővé megjegyezzük, hogy Ottó király, az öngyilkos II. Lajos király öcsse elmeháborodott s így képtelen az uralkodásra. Helyette eddig nyole éven át Luitpold herceg intézte az ország ügyeit. Luitpold herceg II. Lajos és I. Ottó atyjának, II. Miksaának testvérecesse s jelenleg 73 éves.

— **Szerbiában** a helyzet egyre válságosabb lesz. Lotartóztattak egy Csebinac nevű radikális vezérférfut is, kinek kihallgatása megint fontos dolgokat derített ki; ezek szerint a radikálisok nem csak a kormány, hanem a király ellen is folytatták a küzdelmet. A minisztertanács esü-törtök óta permanenciában van; véglegesen még nem határozott, de valószínűleg fel fogja függeszteni az alkotmányt. Egy magas állású egyéniség így nyilatkozott: A király kényszerhelyzetben van, nem szabad engednie, mert akkor el van veszve. A kormány lapját azt is mondják, hogy a semmitűzőeknek a Milánt visszahelyező ukáz ellenében hozott ítélete a monarchikus olvnek areulespása, a mire a korona nem fog adós maradni a felelettel. A radikálisok az ország belsejében titkos gyűléseket tartanak, a miből azt következtetik, hogy valami titkos csinyre készülnek. Általánosan azt hiszik, hogy az alkotmányt legközelebb felfüggesztik. Avakumovics és Ribarac leboszolták a királyt erről a lépésről. A hadügyminiszter elrendelte, hogy a belgrádi várban több szobát tartsanak készen. A kormány igen fontos okmányoknak jutott birtokába, egyelőre azonban beéri azzal, hogy a gyanus embereket szemmel tartja.

## TÁRCA

### Mong-lu regéje.

Kínai regé.

A „Fejérmegyei Napló“ számára írta TIGRÁMO.  
(Folytatás.)

#### IX

— Ki vagy — szól az agg — mi hozott idő?  
— Magdolna vagyok, bűnöm hozott, Judás vagyok, a kétségbeesés üzött ide. Eddig a halált kerestem, most azt keresem, kit Jézusnak nevezél, kiről azt mondtad, hogy a nyomorultak megváltója. Ot keresem. Ha ismered őt, oh, taníts meg, hogy én is megismerjem.

— Ismerem leányom! Három évig hallgattam istoni tanítását, láttam csodáit. Nevelem Tamás, Krisztus apostola vagyok, egy a 12 közül. Én is hitetlen voltam egykor, de saját ujjaimat illesztettem a szögök és lándzsa szurás helyébe. Higgy neki, higgy és a te hited megszabadít téged! A nélkül, hogy mondanád, tudom, mi bánt. Lelkeden kigyót hordozál, annak marása elül futottál. Térj Istenhez, ki érted vért adta, és békességod leszen.

— Oh atyám! emeld föl a nyomorult, kitaszított árvát. Nines senkim, ne üzz el; érzem, hogy világszűkület, csodás vigasztalást ad lelkembe minden szavad: hiszek, hiszek.  
— Maradj itt leányom, nem üztek el, de még sokat, nagyon sokat kell tanulnod, hogy hited teljes legyen. Végy részt naponként a keresztények gyülekezetében. Gyűhőmtől két ezer lépésnyire a sárga folyó mentében van egy barlang, nézd, arra éjszaka felé, ott meghuzhatod magad. A fűkon elég izletes gyümölcs terem, a folyó vize izletes

ital. Ha lelked szomjazik, jöjj hozzám. Most menj bákóben.

Reggelonként, mikor a keresztények összejöttek azon köoltár körül körül, mely Kínában ma is látható, — Tian is megjelent. Magas műveltség, melyet előkelő származásánál fogva szerzett, rendkívül megkönyvitette e szent apostol munkáját. Lelkében mint a villám cikázott keresztül a kereszténység igaz, egyedül istoni valósága. Míg a többi gyermekes bűnállattal hallgatta a szent apostol megragadó példái, történeteit, Tian már hitvalló és vezekelő volt; lelket a fájdalom és öröm leirhatatlan vegyülete járta át, arca átszemlélte, midőn a legesodásabb keresztény erényekről beszélt az apostol ihletett ajka.

Tegytek jót azokkal, kik titeket üldöznek.

Boldogok a kik sirnak. Új világ nyílt Tian lelkében. Oh mily gyönyör neki szenvedni a saját bűnéért, szeretni jutalom és viszont szeretetet nélkül . . .

A többiek ma mely alázuat lelkes, ragyogó szépségű arcát nézték ennek a rongyos fejér ruhájú idegen nőnek, tisztelettel tértek ki mint egy szent elől.

Egy hét múlva Tian ismét megjelent az apostol gunyhójában, szótlan térdel a szent férfiú elé. Keresztény volt a szó legtisztább értelmében. Megható egyszerűséggel, mély-séges bánattal mongta el egész életét. Mikor a szent férfiú kezét fején érezte, mikor fölébe sugta: Kelj fel leányom, bűnied meg vannak bocsájta, többé ne vétkezzél, édes zokogásban borult az apostol lábaira és eskőjjaival halmozta el minden részegekjét. Mikor felkelt, arca sugárzott, mint egy vértanúé, ki mosolygva megy a máglyára, ajkai ittan ismételték a penitencia szavait: Visszamez. A kinek hionája akartál lenni,

légy őrangyala. Ha nője nem lehetsz, légy szolgálója . . .

— Szolgálója leszek . . . ob leszek, hogy hűséges lehessék.

Másnap Tian nom volt a keresztények közt . . .

Mong-sun egyedül maradt a nagy teremben. Majd egy óra hosszág állt egy helyben, míg lázas gondolatát őt is kikergették a park sötét utaira. Ott járt össze-vissza; egyszer egy bokor mellett elhaladva ors pissenés üti meg fület.

— Te vagy Mong-lu?

— Nem látsz? felel valaki a bokorból.

Mong-lu oltrohat folosége után. Oglin vagyok, vártam rád, hogy megkérdezzek, mit tegyünk.

— Ez az ügyetlen Tian ugyancsak beléd bolondult, hanem bolondot tettünk, mikor őt ugrattuk bele, hogy Mong-lu koponyáját mogtapogassa. Most mit tegyünk?

— Nom hiába vén ostoba szolga vagy, de nem is használhatlak semmire. Gondolhattad, hogy egy gyenge nő romegni fog, ha férjére és hozzá még halottra kell fejszét emelnie. Azt hitted, hogy más is oly gonosz szívű, mint te vagy, ki megölnéd a saját apádat is.

— No no, szerelmes ifjurar, de szörnyen erkölcsös lettél. Talán bizony igazán bele habarodtál a kis Tiába, hogy annyira mentegeted. A szép szeméiert oda adnád még ezt a szép örökséget is. De én is itt vagyok ám! Ki ne hagyj a számításból, mert Oglin vén koponyájában is van ám anyyi böleség, mint a tietekben. Mit akarsz tenni?

— Azt, a mit eddig, vén lator. Megkeressük Mong-lut, ugy is meg van keveredve a fájdalomtól, te ismered azokat a füveket,

## TÁVIRATOK.

### A képviselőház mai ülése.

**Budapest,** maj. 21. (A „Fejérmegyei Napló“ ered. táv.) A képviselőház ma igen látogatott ülést tartott, de még sem volt jelen annyi képviselő, mint a polgári házasság fölötti első szavazáskor.

Ez a körülmény igen lehangolta egy a kormánypartot, mint a kormányt.

Bánffy Dezső báró elnök megnyitván az ülést, Apponyi Albert gróf igen szépen előadott záróbeszédet mondott, ismét ajánlva a kompromisszumot, tudniillik a fakultatív polgári házasság bőhozáfallát a kötelező helyett.

Az ellenzék zajos éljenzéssel fogadta a szép szónoki művet.

Utána Wekerle Sándor miniszterelnök hosszabb beszédben a kötelező polgári házasság megszavazását kérte nagy zaj közepette. A ház türelmetlenül hallgatta a beszédet, mert egyrészt nem volt ebben a beszédben semmi új argumentum a polgári házasság mellett, másrészt meg mindenki türelmetlenül várta a szavazást.

Wekerle után Pongrácz Károly gróf, Csáky Albin gróf ez idő szerinti vallás- és közoktatásügyi miniszter és Pongrácz Géza személyes kérdésekben emeltek szót, Szilágyi Dezső ez idő szerinti igazságügyi miniszter pedig még egyszer kiemelte a házat egy öblös hangon előadott, de semmit mondó beszéddel.

### Következett a szavazás.

Több mint husz képviselő névszerinti szavazást kérvén, Bánffy Dezső báró elnök elrendelte a névszerinti szavazást.

413 igazolt magyar képviselő közül (elnök nem szavazott) jelen volt 376. Igennel, azaz a polgári házasság mellett szavazott 278, nemmel, azaz a kormány javaslatát ellen 105. A képviselőház tehát a polgári házasságról szóló törvényjavaslatot 166 szótöbbséggel megszavazta.

Mikor az elnök a szavazás eredményét kihirdette, hatalmas éljenzés rázkódtatta meg a termet. A kormánypart éljenzett,

melyek biztosabban ölnék, mint a fejsze... Értették? No most menjünk, te jobbra, én balra, keressük Mong-lut. Tiantól ne félj, az ugyan vissza nem jön.

Másnap Mong-lut ájvala találták a kert egyik árkában; a cselódek hordágyra fektették és föl vitték palotájába. Két hétig önkivételben fektött és Mong-sun nem távozott a gyá mellől. A roncsolt ház minden erejétől megfosztotta a szegény bölcsészt. Három hónapig nem volt képes lábra állni, újra tanult járni, mint a gyermek és Mong-sun, mint a dajka vezeltette a legnagyobb odaadással először a szobákban, később kinn a park utain. Mikor Mong-lu erejét jó részben visszanyerte, hosszabb utat tettek naponként ki a teucerjősöken keresztül egész a bozontos ördöszölekre. Egy alkalommal Mong-lu felöltözött otthon felejtette, az iju visszament érte a palotába s mikor azt mesterének átnyújtotta, akkor vette észre, hogy Mong-lu nem lát. A ház majdnem teljesen megvakított, csak is a gyakori séta ismerette meg vele a vidék minden útját anynyira, hogy később maga is kün járkaft föl napokon keresztül is.

Az ut mollett, hol naponként elhaladtak, egy fiatal nő dolgozott szorgalommal a tea-eserjék közt. Termete nyulánk, finom arcvonásai rendkívül nemesek, de arcbőre oly rut sárga, hogy minden szépségét teljesen lerontotta. Ha a két férfit közeledni látta, közelebb vonta magát az utszéléhez, sokszor egy-egy bokorban elrejtözve várta meg, míg mellette elhaladnak.

Ily alkalommal egész teste reszketni kezdett és a beszédre különösen figyelt.

A vak bölcsész nagyon sokat beszélt Tiantól.

mert másodszer is győzött, az ellenzék pedig, mert a kormány többsége az aprilis 12-iki szavazás óta kilencefel fogyott.

Ez a körülmény lehangolólag hatott a kormánypartra is.

### Titkos konzisztórium.

**Róma,** maj. 21. (Saját tudósítónktól.) Ma titkos konzisztórium volt a Vatikánban, melyen a pápa 24 új püspököt prekonizált és 36 brevával kinevezett érsekeknek és püspöknek kinevezését kihirdette.

### A kolera.

**Madrid,** maj. 21. (Saját tudósítónktól.) Madridban a San Nazareiból érkezett árukra a kolerajárvány miatt vesztözárt rendelt el a belügyi kormány.

### A főgimnáziumi ifjuság új zászlója.

Tegnap volt — mint azt lapunk előle jelezte — a helybeli ciszterci rendi főgimnázium ifjusága zászlajának ünnepélyes megáldása a rendházzal kapcsolatos Nep. szent Jánosról nevezett templomban. Pontban 10 órákor vette kezdetét az ünnepély, mely tekintettel a nagylelkű adományozó általános ismert szorényságára s kijelentett óhajára, ezuttal csupán egyházi tere szoritkozott. A zászlóval Prifach József pápai prelat és székesfehérvári nagyprépost ö Méltósága, mint az intézet egykori növendéke, volt kegyes a tanuló ifjuságot megajándékozni.

Az ifjusági énekkar által előadott beveto ének elhangzása után ft. Károly János székesfehérvári apátkanonok s főgimnáziumi püspöki biztos végezte a megáldást a zsufolásig — főképen — a helybeli intelligencia hölgy tagjaival megtelt templomban teljes segédlettel. A zászló-anyai tisztet gr. Cziráky Antalné született Keglévich Róza grófné viselte, ki arannyal gazdagon himezett és rojtozott nehéz fehér selyem-szalaggal díszíté fel sajátkezüleg az ujonnan megáldott lobogót. A szalag felirata: Gróf Cziráky Antalné a székesfehérvári főgimnázium kath. ifjuságának 1894.

— Fiam, Mong-sun! ha te nem volnál a világon, már rég meghaltam volna. Elvesztettem minden hitemet az emberekben, egyedül te vagy, kit még szeretek és a ki engem szoret. Oh Tian, Tian! mint szerettem ezt az ingatag teremést... sőt, sőt most is szeretem. Hiszen nóm... En voltam a hibásabb, mert a legnagyobb bünye, a feltékenység vétkébe estem, azért tettem ki őt a kísértésnek. A nagy szellem boszú keze utóltér, de már nem vagyok feltékeny. Kedves fiam! te tagadod, de tudom, hogy te szereted nomet... ő is téged szeret. Nem vagyok feltékeny... En téged még ma örkösémme teszek. Mond, ha Tiant, a szegény száműzött Tiant meglelnéd, elfogadnád-e nődnek? (A sárga arcú nő sirni kezd a bokorban, ajka mormol: Mong-lu, tudtam, hogy nemesebb vagy minden halandónál. de ily nemesek nem ismertelek.)

— Atyám — felel az ifju — nemes lelked bámulom, elfogadom atyai rendelkezésed. Ha Tian élne, őt is fölemelném a porból. Tudom, hogy nem él. Jobb így, lásd, örkösöd, fiad lelkét kinezni az a gondolat, hogy oly kezet tart kezében, mely férjére, a legnagyobb férfira gyilkos eszközt emelt. Mikor ajultnak tettem magam, hallottam mit beszélt Oglinnal a vén szolgálóval. Összejátszottak. Oglin tudta, hogy te nem haltál meg, ezt meg is sugta Tiannak, ezért akart megölni.

— Megállj Mong-sun, a nagy Főra ne tovább. Ne tépd ki lelkemből az utolsó vigaszt, hagyta volna azon hitben meghalnom, hogy Tian nem gonosz, csak tévedt.

A szegény vak zokogva hullott a földre. Zokogásától nem hallatszott a másik zokogás, ott az ut mellett a cserje tövében.

(Vége következik.)

május 20. A megáldást a püspöki biztos által az ifjusághoz intézett alkalmi sz. beszéd és ugyanez az ő általa mondott sz. mise követte. mely alatt az összes ifjuság által előadott, szép énekek emeltek az áttatol. A zászló fehér atlaszból való, gazdag aranyhímzéssel s az egyik oldalán sz. Alajos, mint a tanuló ifjuság védőszentjének, a másikon pedig sz. József mint a nagylelkű adományozó s aker. család védőszentjének olajfestésűképe látható. Művészi kivitele Gavora József budapesti műintézetét díszéri.

Erdekesnek tartjuk ez alkalommal felemliteni, hogy a régi lobogó — mely alatt egy az ősváros, valamint a megye és a törvény intelligenciájának java része küzdött át közepiskolai fúradalmait 1835-ben a tanári kar és az ifjuság közös adakozásából készült. A rajt lévő képeket, és pedig ugyanez sz. Alajos és clairvauxi Sz. Bernárd képeit Friedl, a főgimnázium akkori rajmestere festette. A megáldást Takács Henrich ciszt. r. áldozó pap s a főgimnázium akkori igazgatója végezte. Az évek Kunszt Tamás, ciszt. rendi tanár által készített következő alkalmi chronostichon tartotta fenn:

Ve XILLI aVpICILis Laetare sCholastici! a pVbes  
istis sacrlficans CorDa serena Deo.

A most megáldott lobogó évét pedig ft. Kalocsay Alán tanár tollából kiké-  
rült ezen chronostichon örzi:

slenata VeXILLI LaVs, albae soboles! sIT  
VITVs pilsCarVI: InteMerata fides.

Az ünnepet a rendház által adott szükebb körű lakoma zárta be, melyen a zászlóanyán kívül résztvettek Cziráky László gr. nevelőjével, dr. Tócsa uerral és Károly János apát-kanonok. Legyon a hófehér zászló symbolicus színe az ártatlanság és a szepölételen hithűség folytonos intelmé, mely két erény a keresztény ifjuságnak mindenkor legszebb díszé és legdrágább kincse.

## Városi és megyei hírek.

Lapunk közelebbi száma a csütörtöki ünnep miatt szerdán este jelenik meg.

— A főreáliskola matinéje-ja. A helybeli főreáliskola matinéje-ja, melyet az intézet igazgatósága Hermann Ede zenetanár közreműködésével az ifjusági segélyző könyvtár javára rendezett, tegnap délelőtt volt a reáliskola tornatermében és igen szépen sikerült. A matiné-ra igen díszes közönség jött el, mely a nagy gondnal összeállított műsorozat minden egyes pontját nagy tetszéssel fogadta. Kitérően adta elő az intézet zenekara Mascagni „Parasztheuslet”-ének híres intermezzóját, Richternek „Költészet és próza”-ját és Faucóniernek „Regret”-jét, míg az ifjusági énekkar különösen a magyar népdalokat adta elő szépen. A szavalók közül Polgár Manó VIII. osztályu tanuló aratta a legtekesebb tapsokat Arany János megható Koldus énekének elszavalásával. A matiné fénypontját azonban Kuthy József igazgatónak előadása képezte. Kuthy József a természettudományok hívatásáról érkezett igen érdekesen és népszerűen. Az előadás nagy olvasottságra vall, de — és ezt kénytelenek vagyunk konstatálni — nagy elfoglaltságra is, a mennyiben a felolvasó a kath. vallást, az egyházat, mint a természettudományok ellenségét tüntette fel, persze oly adatok alapján (Galilei, stb.) melyeket a pártatlan történelem már régen halomra döntött és a melyek ellen azon számtalan katolikus pap is bizonyít, kik mint természettudósok világhíre tettek szert. A közönség különben nagy figyelemmel hallgatta végig a felolvasást, melyet aztán meg is éljenzett.

A matiné erkölcsi sikere mellett szép anyagi sikerrel is járt, a mennyiben a rendező bizottság jegyek és felüljézetek fejében 136 frt 70 krt volt be.

— Fényes esküvő volt: ma délelőtt a székesegyházban. Ma délelőtt 11 órákor esküdtök örök hűséget dr. Palánszky Miklós ezredorvos Vértessy Aranka

kisasszonynak, Vértessy József ügyvéd leányának. Az esketésnél tanúként szoropelték Say Viktor honvéd altábornagy és Gábor és Floris közjegyző. — Nyoszolyalányok voltak Say Tekla, Vértessy Matild és Nyárády Margit kisasszonyok, vőfélyek pedig Vértessy Géza, Komáromi Nándor és Say Viktor. A nászmenetben láttuk Vértessy Józsefné, Palánszky Samuné, Say Rudolfné, özv. Kovácsy Edéné, Kirchner Hermanné stb. urhölgyeket. A menyasszony fehér selyem ottomán s hosszú uszályos ruhát viselt. Az esketést Károly János kanonok ur végezte, ki a szertartás után az új párhoz gyönyörű beszédet intézett. Az esküvő után a násznép a Vörösmarty körbe vonult, hol az ebéd volt. Özv. Say Rudolfné az összes nászvendégeket ma estőre vacsorára hívta meg saját lakására.

— **A Vörösmarty-kör nyári mulatsága.** A Vörösmarty-kör tegnapi tartotta meg első ideoi nyári mulatságát a polgári lövelde helyiségében. A mulatságban nagyszámú és előkelő közönség vett részt. A mulatság rendező bizottsága a hölgyek részére becses nyáremény tárggyal egybekötött tekeversenyt rendezett, mely kitűnően sikerült. A tekeversenyt tánc követte.

— **Tűz.** Moor Géza 8 éves iskolás gyermek egy esonó gyufát talált, melyet a es András rácuteni lakos udvarában egy kazal közelében próbáltatott, vajjon meggyulad-e? E játszás közben a kazal tűzet fogott és égni kezdett, mit a kis fiú látván megijedt és beszaladt szüleinek lakásába s a szoba ajtót magára zárva az ágyban a dunyha alá bujt. A szomszédok a tüzet észrevéve sürgőnyilgel értesítették a tűzoltóságot és az oltáshoz fogtak. A tűzoltók is csakhamar megjelentek a helyszínen s így kettős erővel csakhamar sikerült a tüzet eloltaniok. csak az isteni gondviselésnek köszönhető, hogy ezen utcaban, hol a házak ugyszólván egymásra vannak építve és náddal fedettek, nagy szoronséftlonsog nem történt. A kis gyujtogatott tötét a kapitánynak ószintön bevallotta.

— **Fürdőtelep Fonyódon.** A Balaton vidékeinek fejlődése ismét egy lépéssel haladt előre. Ugyanis Somogyvármegye föld-birtokosai vagy ötvonon tegnap Fonyódon értekezletet tartottak, melynek célja volt ott egy fürdő telep létesítése. Az értekezlet, melyre Széksejőrárról dr. Major Ferenc városi tisztifőorvos és Say Ferenc mérnök voltak meghíva, már az első eszmecsere után azt eredményezte, hogy vagy 30 villatelep vétetett meg oly kötelezettséggel, hogy azok mindgyükének tulajdonosa 2 év alatt telken építeni tartozik. Minden villatelephoz vízvezeték és szerpontin ut lesz építve. Az értekezlet befejeztél a közeli erdőben rendezett lakoma követte, melynek folyamán számos ölköszöntő mondatot el Fonyód — mint fürdőtelep jövőjéről.

— **Lóösszeírás és osztályozás.** Városunkban tegnap reggel 8 órakor vette kezdetét a lóösszeírás és osztályozása Simits helybeli mentélepi alezredek katonai és Keresztes Ignác tanácsosnak polgári ölnök vezetése alatt. Az összeírás a legnagyobb rendben városnegyedenként megy végbe és lapunk zártakor még folyik.

— **Baleset.** Krausz Adolf palota-utcai lakos kocsisa tegnap d. e. a felsővárosban tartott lóelállításról visszajövet az úton oly szerencsétlenül esett lo lováról, hogy feje betört. A kocsis nem akarta a lovat elereszteni s így a ló a költőfélnél fogva körülbelül 10 ölnyre magával vonszolta. A szerencsétlenül járt kocsis házi állás alatt van, seho nem életveszélyes.

— **Utóállítás.** A városnál ma d. e. 10 órakor utóállítás volt. Ez alkalommal a megjelent hadkötések közül egy a közös hadsereghez, egy pedig a honvédséghez soroztatott be.

## Külömfélék.

— **Személyi hír.** Ferenc Ferdinánd főherceg június elején Viktória királynő látogatására Londonba utazik.

— **Horvát képviselők Budapestén.** Jelentettük már, hogy szombaton ötvényole horvát tartományi képviselő érkezett a magyar képviselőház meghívására Budapestre, a hol lelkesen fogadtatván, a nropt a főváros több érdekességének megtekintésével töltötték. Este 6 órakor a vendégek tiszteletére fönyes bankett volt a Margitszigeten, melyon az összes miniszterek, a képviselőház igen sok tagja s a fővárosnak számos előkelő polgára vett részt. A bankett folyamán pohárköszöntőket mondtak: Bánffy Dezső báró a királyné, Wekerle Sándor a horvát vendégek, Gyurgyovics Vászsa, a horvát tartománygyűlés elnöke, a magyar képviselőházra, Domasie a magyar nemzetre, Befzeviczy Albert a horvát bánra, Apponyi Albert gróf Josipovich Imre horvát miniszterre, Khuen-Héderváry gróf ban a magyar horvát egyetértésre stb. A bankett csak éjfél után ért véget.

— **Halálozás.** Dr. Sziklay Jánost, az ismert író, lapunk munkatársát, mint részvétellel értesülünk, súlyos csapás érte. Édes anyja, Sziklay Jeromosné, szül. Grizinger Mária pénteken hosszas szenvedés után 70 éves korában elhunyt. Temetése tegnap délután ment végbe Budapestén. O. v. f. n.!

— **A kivégzések nyilvánossága.** A francia képviselőház szombaton a kivégzések nyilvánosságának eltörléséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Az ellenjavaslatot, a mely a halálbüntetés eltörlését előzta, 353 szavazattal 150 ellenében elvetették és azután a ház 267 szavazattal 232 ellenében elvetette a kormány javaslatát is.

— **Baross Gábor szülőházát** nemsokára díszes emléktábla fogja megjelölni, melyet Troncsouvármegye hazafias közönsége rendelt meg kegyeletos elismerése jeléül. Szerzője Loránfi Antal szobrász tanár. Az emléktáblán Baross Gábornak élethű domborművé areképe látható, cserfalomball övezve; alul egy finoman mintázott géniusz simul az érelaphoz s arra az elhunyt miniszternök következő szavait övési: „Lángoló hazaszeretet vasakarattal párosulva csodákat mivel!”

— **A füstnélküli mozdony.** Langer Tivadar osztrák mérnök hosszú fáradozások után egy készüléket szerkesztett, mely a gőzgépeknek, első sorban a vasuti mozdonyoknak kényelmelen füstölését teljesen megakadályozza. Tegnapielő tette meg készülékével az osztrák eszakkelti vasuton az első próbát s a próba kitűnően sikerült, a monnyiben a Bécsből Znaimig utazó szakfőnök utközben egy percig sem érezték a füst kényelmelen hatását, csak akkor, mikor Langer, hogy a különbséget jobban ki-domborítsa, készülékét elzárta.

— **Öngyilkosság.** Kőrmondy János veszprémi kömives, mint ottani levelezőnk írja, a napokban ittas állapotban jött haza s megverte feleségét és gyermekeit. Mikor kijőzanodott, nagyon restelte a dolgot, de nem kért hitvesétől bocsánatot, hanem mint afféle százdévgő ember gyufaoldatot ivott s iszonyu kínok között halt meg.

— **Az ungvári katolikus kör,** melynek megalakulásáról már megemlékeztünk, oly szép lonóületet vett, hogy már a közgyűlésen 330 tag vett részt s még folytonosan jelentkeznek új tagok. jele annak, hogy a kör megalakítása közóhájt képezett. A derék kör elnöke Heheleni Károly és Nehrebeczky György, alelnöke Juhász János, titkára Fülöp Árpád s jegyzője Jáger Bertalan. A kör nemcsak helyi missziót teltejt, hanem részt vesz az országos kath. mozgalomban s legutoljára üdvözölő táviratot intézett a szolnai naggyűléshez.

— **Uj műcsarnok Budapestén.** Csáky Albin gróf miniszter szombaton tör-

vényjavaslatot terjesztett a képviselőház elé, mely szerint felhatalmazást kér arra, hogy egy új műcsarnok építésére valyamel közlaptól 30 évi amortizációra 300.000 frtot vehessen kölcsön. Az új műcsarnok helyöül a városligotnok a Nagy János és Aréna-ut közötti része van kijelölve, rondoltotése pedig az, hogy képművészeti kiállítások rendeztessenek benne. A telket a főváros ingyen adja s így az állam csak az építési költségeket viselné.

## Irodalom és Művészet.

— **Etelka.** Dráma egy felvonásban, írta Molnár Gyula. Veszprém, a szerző sajátja, 1894. Lapunk jeles munkatársának ezen legujabb műve, mely a napokban hagyta el a sajtót, nem nagy igényekkel lép ugyan a közönség elé, a kik azonban barátai a vallás-erkölcsi alapon nyugvó tisztult világnézetnek, azok örömmel, mondhatni élvezettel fogják a drámát olvasni. Tárnya nem új, feldolgozása néhány szentimentális helytől eltekintve a legfinomabb irodalmi ízlést is kielégíti, nyelvezete eleggő magyaros. Igen egyszerű meséje röviden az: Hárs-halmny Aladár, egy gazdag magánzó nőnek orvosnövendék fia vélotonul megismerkedik egy Etelka nevű varróleánygyal. Megszereti a szegénynek adván ki magát, megígéri neki, hogy nőül fogja venni. Etelka időközben Hárs-halmnyé házába kerül, a hol nagyobb varrómunkával van megbizva. Ott találkozik Aladárral, a ki az aggódó leányt azzal nyugtatja meg, hogy büszke anyja majd bele fog egyezni a házasságba. Hárs-halmny azonban egy tábornokné leányával akarja fiát összeházasítani s heves jelenetben megtiltja fiának, hogy Etelkával kezdett viszonyát folytassa. Etelka ezt hallván, szörnyen hal, Aladár pedig trappistának megy. Az igen csinosan kiállított és Dubay Margit kisasszonynak ajánlott művet melegen ajánljuk a közönség, valamint műkedvelők figyelmébe.

## Szerkesztői üzenetek.

Rózsza József urnak Pécselt. Házaszájogunk mai állapota nem jó ugyan, de még mindig jobb mint az lenne, melyet a Wekerle-Szilágyi konzorcium öajánata teremtene. A miért is az Ön cikkere nem reflektálhatunk. — Györi Hírlap Szolgálatunk öffele „gratulációkkal” máskor is még pedig nagyon szivesen. — Z. N.-nek legnagyobb sajnálatunkra nem adhatjuk az ödvözlötét, mert Z. N. megszokta válogatni barátjait.

## Közgazdaság.

— **Ettéken a vetések állása.** mint ottani levelezőnk írja, általában kielégítő, sőt jó. A buza némely helyen kissé megdől ugyan, de általában a legjobb; némelyik helyen már a fejtét tolja. A rozs jó része már ölvirágzott. Az árpa és zab szépen fejlődik, vannak a vörte határ felé némely darab földek, hol a zabot helyenkint a kukac öiötte. A tengeri és burgonya szépen kelt s már mind meg van kapálva, a szőlőt nagy kedvvel kezdik öltetni, ugy, hogy Isten segítségével egy pár év múlva ismét lesz szőlő hegyünk. 19-én d. n. 3 órakor negyed öráig tartó záporosó volt kevés jéggel.

— **A magyar gőzhajó társaság.** Az osztrák képviselőház szombati ülésén Wurmbrand gróf kereskedelmi miniszter szóba hozta az alapítandó magyar gőzhajó-társaságot és erre vonatkozólag a következőket mondotta: „Halljuk, hogy a magyar kormány egy a dunagőzhajózási társaságtól független magyar gőzhajó-társaságot akar segíyezni. En a magyar kormány szándékáról itt beszélni nem akarok, csakhogy azt hiszem, hogy egyik félnek érdekében sem állhat, hogy a verseny által, mind két társaságot életképtelenné tegye, miután lehetséges olyan megegyezés, mely szerint a dunai forgalom mindketőre nézve előnyösen alakulhat. A kormány mindenesetre azon lesz, hogy az aludnai forgalommal az összeköttetést fentartsa.”



— **Székesfejérvári piaci árak**  
1894. május 21-én.

Gabona; buza 6.50—6.80, rozs 5.—5.05, árpa 6.—6.10. zab 6.80—6.90, kukorica 4.60—4.80, bab 5.40—5.50 frt métermásánként.

Hízott sertés: könnyű 28—29, nehéz 32—33 kr. klgr. eleven súly szerint.

Borju: könnyű 28—29, nehéz 32—36 kr. klgr. eleven súly szerint.

— **Moóri piaci árak** május 21-én.  
Buza 6.10, rozs 4.80, árpa 5.50, zab 6.60, kukorica 5.00, mm. Bab 5.80. Konyhára való burgonya zsákja 60—, takarmánynak való 45 kr.

### Kimutatás.

A székesfejérvári jótékony négyzet által segélyezett szegényeknek a város nemeslelkű közönsége részéről nyújtott adományokról: a folyó évi ápril hó 24-től május 1-ig eszközölt gyűjtésből:

6-ik számú gyűjtő iven: Brestyánszky Ilona 1 frt 60 kr. Egy valaki 10 kr. Lechner Margit 1 frt. Hodula nővérek 50 kr. Özv. Fadygassné 50 kr. Özv. Schmetzer Józsefné 1 frt. Asztaller Vilma 50 kr. Hauptmann Anna 1 frt. Cserna Endre 1 frt. Wünsch Mária 1 frt. Bereckyné 1 frt. Óza Emmertléné 1 frt. Havranek Lajosné 2 frt. Dr. Bierbauer Victorné 1 frt. Obermayer Jánosné 1 frt. N. N. 2 frt. Özv. gróf Klebersberg Jakabné 1 frt. Scherer Kamilné 1 frt. Sailer Józsefné 1 frt. Herceg Ignác 1 frt. Weiner Jakabné 1 frt. Kohn Rezsóné 1 frt. Szilágyi A. 1 frt. Meisel Ödönné 2 frt. Özv. Borbély Józsefné 1 frt. Hirsch Fer. 50 kr. Fried Manoné 1 frt. Gscheidt Jánosné 1 frt. Özv. Eitz Jánosné 1 frt. Özv. Békessy Józsefné 2 frt. Téri Józsefné 1 frt. Gold Józsefné 1 frt. Fűster Imréné 1 frt. Bierbauer Mariska 1 frt. Kreizler Sámuelné 1 frt. Dr. Eisenbalt Károlyné 2 frt. Pich Jakabné 1 frt. Özv. Nagy Istvánné 2 frt. Dr. Károlyffy Nándorné 1 frt. Dr. Neumann Bernátné 3 frt. Pongrácz Gyuláné 1 frt. Rebhuitzer Sománé 1 frt. Henze Viktorné 1 frt. Kovács Mihály 5 frt. Belák Ignácné 50 kr. Sommer Morné 2 frt. Spránitz nővérek 30 kr. Pécely Vincéné 30 kr. Vogel Alajosné 1 frt. Morgenstern Betty 1 frt. Procopius Pálné 3 frt. Cunpoca Mihályné 2 frt. Ifj. Békessy 2 frt. Kiss Ignácné 2 frt. Keidin Rudolfné 1 frt. Dr. Huszár Adolfné 1 frt. Schmidt Antalné 1 frt. Breuer Adolfné 1 frt. Özv. Cossini Teofilné 1 frt. Csitári Emilné 1 frt. Pánn Józsefné 1 frt. Hübner Ferenci Mari 3 frt. Haranek Ignácné 1 frt. Bazsalik

Miháyné 1 frt. Schlammadinger Gy. 1 frt. Halas Jánosné 1 frt. Szepey Gézné 1 frt. Özv. Markus Simónné 1 frt. Ifj. Wilecuauer Jánosné 2 frt. Ifj. Löwinger Morné 2 frt. Langraf Gáborné 2 frt. Lőrinc Károly 2 frt. Pick Ignácné 3 frt. Csikós Endréné 1 frt. Böröndy Béláné 1 frt. Hahn Say Antónia 1 frt. Frankl Soma 2 frt. Wolf Ignác 1 frt. Koltai Tóth Istvánné 1 frt. Csikós Péterné 1 frt. Dvelly Rezsóné 3 frt. Rechuitzer Miksáné 1 frt. Dr. Sternherené 2 frt. Özv. Zinger Bernátné 50 kr. Sárközy Aurél 5 frt. Pretsach Lipótné 2 frt.

7-ik számú gyűjtő iven: N. N. 50 kr. N. N. 20 kr. Turják Pálné 1 frt. Göbel Jánosné 1 frt. Kölgyesi Etti 50 kr. Belák Andor 1 frt. Weisz Károlyné 1 frt. N. N. 20 kr. Kostyelik Ferenecé 60 kr. Eisenstädter Hermin 15 kr. Kis György 10 kr. Szőke István 10 kr. Szalabon Imréné 20 kr. Sütő Jánosné 10 kr. Zalka Mihályné 10 kr. Wolkenstein Ignácné 20 kr. Szalabon Lajosné 10 kr. Egy valaki 50 kr. Kardos Ignác 30 kr. Wagner Antal 50 kr. Langhammer Ferenecé 20 kr. Mundi Ferenecé 1 frt. N. N. 50 kr. N. N. 20 kr. Kohn Johanna 10 kr. Pollák Dávid 20 kr. Brandt Irén 20 kr. Braun József 50 kr. Deák Pál 20 kr. Stern Anna 50 kr. Gyuresik Mártonné 40 kr. Szalabon István 1 frt. Bernstein 1 frt. Kolonics Ferenecé 3 frt. Löwinger Morné 1 frt. Dr. Halász Kálmáné 1 frt. Illés Gyuláné 1 frt. Vida Pálné 1 frt. Körösi Jánosné 10 kr. Bognárné 10 kr. Hortolányi Ferencé 20 kr. Szabó Mihályné 20 kr. Gyurkovics Antal 50 kr. Egy valaki 30 kr. Jámbor Györgyné 20 kr. König Lajosné 50 kr. Richter József 50 kr. Lőke József 10 kr. Özv. Mikó Ferenecé 5 kr. Turják Szvetozár 50 kr. Szabó Ferenecé 5 kr. Deszpotovics Drinka 50. Belák Pistáné 20 kr. Hoffman Herman 20 kr. Wuknvics Péterné 50 kr. Baranyai József 10 kr. Csikász József 20 kr. Fekete Ferenecé 50 kr. Weisz Sámuelné 40 kr. Krizsán Imre 10 kr. Szabó B. András 50 kr. Györfi Gyuláné 1 frt. Héjj Imréné 20 kr. N. N. 50 kr. Németh Gusztávné 20 kr. Horváth Mihályné 50 kr. Steiner Bernát 10 kr. Fülel Istvánné 30 kr. Kucsora Józsefné 25 kr. Körösy Bősike 10 kr. Özv. Karsány Pálné 1 frt. Langer 1 frt. Lőrinc Elekné 50 kr. Gazdy Béláné 1 frt. Özv. Müller Morné 50 kr. Özv. Kaiser Mari 50 kr.

8-ik számú gyűjtő iven: Özv. Schmol Györgyné 2 frt. Raader Malvin 1 frt. Öz. Kohn Salamonné 2 frt. Özv. Schiffer Imréné 1 frt. Zobel Gyuláné 1 frt. Takácsi Nagy Kálmáné 1 frt. Bóna Józsefné 1 frt. Tatay Imre 50 kr. Özv. Sáy Ferenecé 1 frt. Pálffy Károlyné 1 frt. Mészáros István 50 kr. Boda Papp Imre 10 kr. Zimmermann János 20 kr.

Özv. Panc Istvánné 10 kr. Kenessey Gyuláné 2 frt. Deutsch Bernát 1 frt. Szirmay Oszkárné 5 frt. Özv. Falvay Istvánné 1 frt. Boros György 20 kr. Ifj. Pap Ferenecé 10 kr. Pap Mihály 20 kr. Gyurkovits Alajos 50 kr. Dénes István 20 kr. Holtzhauser Antalné 20 kr. Csajági Dánielné 20 kr. Simon Józsefné 20 kr. Bogár Gyuláné 20 kr. Németh Imréné 1 frt. Bernát Ignácné 50 kr. Borostyán Sándorné 30 kr. Nérey Ernőné 1 frt. Andrásffy Gyuláné 3 frt. Özv. Schmetzer Jánosné 1 frt. Benarik Agostonné 30 kr. Haider Lukács Aranka 1 frt. Pék Róza 20 kr. Tremko Ferenecé 1 frt. Balog Lukácsné 1 frt. Suvich Tivadarné 2 frt. Deutsch Antalné 1 frt. Wertheim Arminné 10 frt. Reé Istvánné 2 frt. Molnar Béláné 1 frt. Özv. Wertheim Salamonné 5 frt. Özv. Udvardy Jánosné 1 frt. Keresztes Gézné 1 frt. Özv. Marcali Józsefné 10 kr. Zádori József 12 kr. Pang Lipótné 20 kr. Czei Pálné 10 kr. Gáncs Ferenecé 10 kr. Tóth Jánosné 2 kr. Hungler Károlyné 10 kr. Bársch Ferenecé 20 kr. Szarka Jánosné 1 frt. Tóth Károly 20 kr. Wolkenstein 10 kr. Tóth Károlyné 20 kr. Zsinka Gáborné 20 kr. Schwarc Fülöpné 10 kr. Kovács Mihályné 10 kr. Csuti Imre 40 kr. Kővér Istvánné 20 kr. Török Ferenecé 6 kr. F. H. 20 kr. Keresztes Gézné 10 kr. Glasz Károlyné 50 kr. Weisz Jakabné 50 kr. Vadász György 2 kr. Vadász Józsefné 10 kr. Majer Károly 20 kr. Fuchs Erzsébet 10 kr. Grumszky Ferenecé 10 kr. Fridl Józsefné 10 kr. Szabó Károlyné 30 kr. Onódi Ferenecé 10 kr. Mona Jánosné 5 kr. Szűts Jánosné 5 kr. Angyal Béla 1 frt. Janovics Fereneczné 20 kr. Fodor Jánosné 30 kr. Szép Károlyné 20 kr. Bíró Mariska 10 kr. Gundakker Jánosné 10 kr. Boguár Pálné 10 kr. Kovats Józsefné 10 kr. Scheihardt Zsófia 20 kr. N. N. 12 kr. Strobl Ferenecé 20 kr. Csernyai Sándor 10 kr. Szabó Jánosné 20 kr. Szabo Józsefné 20 kr. Szenger Istvánné 10 kr. Majoros Istvánné 1 frt. Mihalovics Franciska 2 kr. Kütni Katalin 10 kr. Prosch János 10 kr. Gurzsa Istvánné 10 kr. Biróné 20 kr. Lipárt Jánosné 10 kr. Vine Ignác 20 kr. Kovács Imréné 3 frt. Torma Györgyné 15 kr. Kajtor Istvánné 40 kr. Palkovits Imréné 50 kr. Braun Simonné 50 kr. Mohai Lajosné 1 frt. Bach Ferenecé 10 kr. Kis Mihály 20 kr. Kiss Istvánné 10 kr. Asztalos Anna 25 kr. Villersz Károlyné 30 kr. Kolb Ferenecé 20 kr. Id. Bernát Pálné 1 frt. Keller 2 frt. Horváth Istvánné 20 kr. Mohácsi Istvánné 5 kr. Wüncsh Katica 10 kr. Klumszky Jánosné 10 kr. Kovács Istvánné 10 kr. Berchold 50 kr. Schwarc Adolfné 30 kr. Sándorics Jánosné 10 kr. Kokol Józsefné 10 kr. Klein Adolfné 50 kr. Fischl Mihály 5 kr. Mibeller János 50 kr. 1894. évi.

## ELŐFIZETÉSEK és HIRDETÉSEK

# „FEJÉRMEGYEI NAPLÓ”

hetenkint háromszor megjelenő

**POLITIKAI LAPRA**

fölvételnek

## MÁRIÁN GYÖRGY könyvnyomdájában

Székesfejérvárott, Kossuth-utca

hol mindennemű könyvnyomdai munkák rendkívül jutányos áron, tisztán és izléselesen készíttetnek el.



## Vasúti új menetrend!

Ervényes 1894. évi május hó 1-étől.

Székesfejérvárról Budapest felé:

Reggel 4 ó. 24 p. személyvonat indul  
Budapestre érkezik 6 ó. 29 p.

Reggel 6 ó. 8 p. vegyesvonat indul  
Budapestre érkezik 8 ó. 16 p.

Délelőtt 8 ó. 49 p. gyorsvonat indul  
Budapestre érkezik 10 ó. 9 p.

Délután 2 ó. 35 p. vegyesvonat indul  
Budapestre érkezik 4 ó. 31 p.

Este 6 ó. 8 p. személyvonat indul  
Budapestre érkezik 8 ó. 12 p. este.

Kelenföldről Győr felé reggel 8 ó. 40 p.

Kelenföldről Pécs felé reggel 8 ó. 30 p.

Budapestről Székesfejérvár felé:

Délután 5 ó. 25 p. vegyesvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 7 ó. 39 p.

Este 7 ó. 45 p. a gyorsvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 9 ó. 10 p.

Este 9 óra 25 perczkor indul  
Székesfehérvárra érkezik 11 ó. 33 p. éj.

Reggel 7 ó. 5 p. személyvonat indul  
Székesfehérvárra érkezik 9 ó. 16 p.

Délbe 2 ó. 25 p. indul vegyesvonat.  
Székesfehérvárra érkezik 4 ó. 27 p.

Székesfejérvárról Veszprém felé:

Délelőtt 9 óra 34 p. személyv. indul

Veszprémbe érkezik 10 óra 59 p.

Kis-Czelbe érkezik 1 óra 17 p.

Délután 1 óra 35 perczkor indul

Veszprémbe érkezik 3 ó. 40 p.

Kis-Czellbe érkezik 6 ó. 36 p. este.

Este 9 óra 27 p. vegyesvonat indul

Veszprémbe érkezik 11 ó. 0 p. éjjel.

Veszprémből Székesfejérvár felé:

Reggel 4 óra 19 p. vegyesvonat indul

Székesfehérvárra érkezik 6 óra 0 p.

Délelőtt 7 óra 3 perczkor indul

Székesfehérvárra érkezik 8 ó 30 p.

Délután 4 ó. 43 p. személyvonat indul

Székesfehérvárra érkezik 5 óra 35 p.

Moóról indul Székesfejérvárra:

Délelőtt 7 óraker vegyesvonat

Fehérvárra érkezik 8 ó. 22 p. d. e.

Délután 1 ó. 25 p. személyvonat

Fehérvárra érkezik 2 ó. 26 p. d. u

Sz.-Fejérvárról Nagy-Kanizsa felé:

Délelőtt 9 ó. 26 p. személyvonat indul

Nagy-Kanizsára érkezik 1 ó. 39 p. d. u.

Délután 4 óra 33 p. vegyesvonat indul

Nagy-Kanizsára érkezik 8 ó. 44 p.

Este 9 ó. 17 p. gyorsvonat indul

Kanizsára érkezik 12 ó. 10 p. éjjel.

Ejjel 11 óra 43 perczkor indul

Kanizsára érkezik 3 ó. 52 p. reggel.

Nagy-Kanizsáról Sz.-Fejérvár felé:

Reggel 5 ó. 47 p. gyorsvonat indul

Székesfehérvárra érkezik 8 ó. 39 p.

Reggel 10 óra 0 p. vegyesvonat indul

Székesfehérvárra érkezik 2 óra 10 p.

Délután 2 óra 0 perczkor indul

Székesfehérvárra érkezik 6 ó. p. este.

Ejjel 12 óra 16 perczkor indul

Székesfehérvárra érkezik 4 ó. 15 p. reg.

Székesfejérvárról Uj-Szőny felé:

Délelőtt 10 ó p. teherv. szem. száll. ind.

Ujszőnyre érkezik 2 ó. 46 p.

Este 9 ó. 32 p. személyvonat indul

Ujszőnybe érkezik 12 ó. 41 p. éjjel.

Uj-Szőnyből Székesfejérvár felé:

Reggel 3 ó. 41 p. teherv. szem. szállt

Székesfehérvárra érkezik 8 ó. 22 p.

Délelőtt 11 ó. 27 p. személyv. indul

Székesfehérvárra érkezik 2 ó. 26 p. d. u

# Kiadó egy bolthelyiség

Tudakozódhatni

lapunk nyomdájában.

## Hekscher József bankár és váltóiroda tulajdonosához Hamburgban.

Főnyeremény  
esetleg  
500,000 márká.

SZERENCSÉ-  
HIRDETMÉNY.

A nyereményekért  
kezeséget  
váltat az állam.

Meghívó ama Nyeres-Esélynek (Chance-ök)  
részvételére, melyet a Hamburg állam által  
biztosított nagy

### P É N Z - L O T T Ó

nyújt és a melyen

okvetlen nyerni kell.

### 10 millió és 452,425 márkát

Ezen előnyös Pénz-Lotó nyereményei lévén természetesen csak 100000 sorsjegy, a következők:

A legnagyobb nyeremény esetleg 500,000 márká.

Prémia	300,000 márká	56 nyeremény á 5000 m.
1 nyeremény á 200,000 márká	104 nyeremény á 3000 m.	
1 nyeremény á 100,000 márká	258 nyeremény á 2000 m.	
2 nyeremény á 75,000 márká	6 nyeremény á 1500 m.	
1 nyeremény á 70,000 márká	756 nyeremény á 1000 m.	
1 nyeremény á 65,000 márká	1287 nyeremény á 800 m.	
1 nyeremény á 60,000 márká	81 nyeremény á 800 m.	
1 nyeremény á 55,000 márká	120 nyeremény á 200 150 m.	
2 nyeremény á 50,000 márká	33950 nyeremény á 148 m.	
1 nyeremény á 40,000 márká	7892 " á 137,100,94 m.	
1 nyeremény á 20,000 márká	10848 " á 97,40,20 m.	
3 nyeremény á 15,000 márká	Egésze 55,400 nyeremények.	
26 nyeremény á 10,000 márká		

26 nyeremény á 10,000 márká

alatt 7-szeren felosztás mellett történtik.

Az 1-56 oszt. főnyeremény 50,000 márká, a 2-ik oszt. 55,000 márká, a 3-ik oszt. 60,000 márká, a 4-ik oszt. 65,000 márká, a 5-ik oszt. 70,000 márká, a 6-ik oszt. 75,000 márká, a 7-ik oszt. 200,000 márká és a 300,000 márkás melléknyereményvel, esetleg 500,000 márká emelkedik.

Az 1-56 hivatalosan megállapított sorozásait egy egész eredeti sorsjegy ára 3 fnt 50 kr.

egy fél " " " " 1 " 75 "

egy negyed " " " " 1 " 90 "

melyekben a belyegilletékek is befigyelendők.

A megjelölt sorozás után a résztvevők mindenképpen minden felszólítás nélkül azonnal megkapja a hivatalos huzasi listajegyzék.

Az állam kincseivel ellátott sorozási tervezet, mely a betétekről és a nyeremények elosztásáról a 7-ik osztályban felelősséget nyújt, kivanttra ingyen küldöm meg és pedig előre.

A nyeremények kifizetése és szétosztása az érdekeltek részére közvetlen általam eszközölték pontosan és a legbiztonságosabb módokon.

A megrendeléseket postánálvagy személyesen vagy levelem útján kérem.

Közellévén a huzások ideje, a megrendelésekkel azonnal bizalomteljesen forduljanak, legkésőbb

június 18-ig